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Ec o n o m i a

Jurong vai assinar
contrato esta semana
Nos próximos dias será
oficializada a parceria
entre a empresa de
Cingapura e a CR
Almeida para construir
o estaleiro em Aracruz

Joyce Meriguetti

A assinatura do contrato en-
tre o Estaleiro Jurong Ara-
cruz (EJA), do grupo Semb-

corp Marine, de Cingapura, e a
construtora paranaense CR Al-
meida, para a realização de obras
do estaleiro, a ser instalado em
Aracruz, Norte do Espírito Santo,
será oficializada nesta semana, na
presença do governo do Estado.

A parceria é mais uma confirma-
ção de que o empreendimento vai
permanecer no Estado, após a ten-
tativa do empresário Eike Batista
de transferir a construção do pro-
jeto para o Porto de Açu, que está
sendo desenvolvido no Rio de Ja-
n e i ro.

Com um investimento da ordem
de R$ 500 milhões, o empreendi-
mento vai ocupar uma área de 825
mil metros quadrados.

A expectativa no mercado é de
que sejam criadas, inicialmente, pelo
menos 600 vagas de emprego, entre
cargos de níveis médio, técnico e su-
perior, com a atuação da construtora
CR Almeida no projeto.

Mas a construção do empreen-
dimento como um todo terá a par-
ticipação de 2.500 trabalhadores.

As oportunidades de nível médio
são para motoristas, armadores,
eletricistas, pedreiro, entre outros.

Entre os profissionais de nível
técnico que serão necessários na
construção da planta industrial es-
tão técnicos em Elétrica, Mecâni-
ca, Edificações e Segurança do
Tra b a l h o.

Já as chances de nível superior
serão para engenheiros mecânico,
civil e eletricista.

No final deste ano, o Estaleiro
Jurong Aracruz iniciará a sua ope-
ra ç ã o.

Quando estiver em funciona-
mento, o EJA vai realizar a cons-
trução e manutenção de embarca-
ções para atender o setor de petró-
leo e gás.

No estaleiro capixaba, será cons-
truído o primeiro navio-sonda pa-
ra o pré-sal de origem brasileira.

Ao todo já foram contratados se-

te navios-sonda pela Sete Brasil —
empresa ligada à Petrobras — que
serão utilizados na exploração da
camada do pré-sal.

EST R U T U R A
Na operação do Estaleiro Jurong

Aracruz serão criados 6 mil em-
p re g o s.

A estrutura do estaleiro inclui
um dique seco de 380 por 120 me-
tros, um cais de atracagem de um
quilômetro, além de oficinas de
acessórios de tubulação e de fabri-
cação de aço.

JURONG

NAVIO em construção em estaleiro: 6 mil vagas na operação em Aracruz

SAIBA MAIS

Inicialmente, 600 vagas na construção
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Financiamento
“Tenho 38 anos e comprei,

com a minha mãe, um imóvel
por meio de financiamento
bancário. O contrato especifi-
ca que eu tenho 52% e minha
mãe tem 48%, e a exigência do
banco foi que a conta bancária
deveria ser conjunta para o pa-
gamento das prestações (salá-
rios somados para aprovação
do financiamento). Como de-
claramos o bem e a dívida? E o
informe bancário?”

OS BENS adquiridos por meio de fi-
nanciamento do Sistema Financei-
ro de Habitação devem ter os valo-
res pagos informados. Não é consi-
derado o saldo devedor como dívi-
da. Os bens devem ser declarados
na proporção da contribuição de
cada um para o pagamento das
prestações. O custo deve ser lança-
do na declaração de cada um, inde-
pendente da previsão do banco. O
saldo bancário deve ser declarado
por cada um de acordo com a parti-
cipação no saldo.

* * *
Isentos

“No ano passado eu não ti-
nha renda suficiente para de-
clarar o Imposto de Renda.
Como é feita a declaração para
isentos? Devo fazer da mesma
forma de quem não é isento?”

CAS O não esteja obrigado a decla-
rar, não é preciso fazer a declaração.

* * *
Dependente

“Minha renda é de aproxi-
madamente R$ 4 mil por mês,
e coloquei meus pais como de-
pendentes. Meu pai não traba-
lhou no ano passado, mas mi-
nha mãe trabalhou.

Porém, o salário mensal dela
foi de R$ 870, e os gastos com
faculdade e plano de saúde de-
la ultrapassam R$ 900 por
mês. Posso colocá-la como mi-

nha dependente?”

SI M, você deve incluir os rendi-
mentos dela na sua declaração.

* * *
I m óve l

“Em janeiro de 2012, adquiri
em sociedade com meu irmão
um imóvel na planta. Em no-
vembro, ele morreu.

Meu irmão era divorciado e
tinha um filho menor. A mãe
do meu sobrinho não quis con-
tinuar com a sociedade.

Fizemos um acordo por
meio de um instrumento par-
ticular para que eu pudesse
devolver o valor pago por mi-
nha irmã. Como devo declarar
os valores pagos em 2012 e a
dívida atual?”

DEVE ser informado na declaração
de bens, coluna 31-12-2012.Você de-
ve preencher com os valores pagos
até esta data. Inclusive os valores já
reembolsados, por se tratar de imó-
vel adquirido na planta. Mas o valor
de dívida não deve ser registrado.

* * *
Pre s ta ç õ e s

“O total das prestações do
meu apartamento em 2011 fi-
cou em R$ 12.965,61. Neste ano,
o valor foi de R$ 12.739,93. De-
vo somar com o valor de 2011
para lançar na situação 2012?”

SIM, os valores das amortizações do
exercício devem ser somados com os
valores pagos até o exercício anterior.

* * *
Despesa médica

“São dedutíveis os gastos
com internação hospitalar
efetuados na própria residên-
cia do paciente?”

É DEDUTÍVEL a despesa com inter-
nação hospitalar em residência, so-
mente se essa despesa integrar a fa-
tura emitida por estabelecimento
h o s p i ta l a r.

Sem direito a dedução
Para evitar cair na malha fina, nem todos os gastos podem ser dedu-

zidos pelos contribuintes.
Gastos com remédios comprados em farmácia, cursos livres, como de

línguas, e cursinhos pré-vestibulares não podem ser abatidos. Também
fica de fora pensão alimentícia paga extraoficialmente.

Correção de erros
O contribuinte que declara o IR

antes do prazo final, que termina
no dia 30, tem mais tempo para
corrigir erros.

Caso erre, é possível entregar
uma declaração retificadora nos
próximos nove dias. Se o erro for
percebido após a entrega, tam-
bém é possível corrigir as infor-
mações em até cinco anos.

D o c u m e n ta ç ã o
As empresas são obrigadas a

reter o Imposto de Renda dos tra-
balhadores e a entregar para cada
um dos funcionários seu informe
de rendimentos.

O documento deve conter toda
a movimentação salarial do ano
anterior, incluindo salários pagos,
impostos retidos, contribuições à
previdência oficial, entre outros.

JURONG

P R OJ EÇÃO
do estaleiro
em Aracruz:
i n ve s t i m e n t o
de R$ 500
milhões será no
Espírito Santo

Es ta l e i ro
> O ESTALEIRO Jurong Aracruz (EJA)

será construído no município de Ara-
cruz, no litoral norte do Espírito San-
to, ocupando uma área de 825 mil
metros quadrados.

> A ESTRUTURA do empreendimento
inclui um dique seco de 380 por 120

metros, um cais de atracagem de um
quilômetro, além de oficinas de
acessórios de tubulação e de fabri-
cação de aço.

> O EMPREENDIMENTO vai realizar a
construção e a manutenção de em-
barcações para atender o setor de
petróleo e gás.

N av i o - s o n d a
> É NO ESTALEIRO CAPIXABA que será

construído o primeiro navio-sonda
de origem brasileira. Ao todo, já fo-
ram contratados sete navios-sonda
pela Sete Brasil — empresa ligada à
Petrobras — que serão utilizados na
exploração do pré-sal da Bacia de
Sa n t o s .

> SERÃO FEITAS também a integração
de dois FPSOs (unidades que produ-
zem, armazenam e transferem óleo e
gá s ) .

O b ra s
> A REALIZAÇÃO de obras do Estaleiro

Jurong Aracruz (EJA) pela constru-
tora CR Almeida deve criar cerca de
600 vagas de emprego.

> JÁ NA OPERAÇÃO do estaleiro serão
criados 6 mil postos de trabalho.

Fonte: Pesquisa AT


